

अनुबंध - I
(पैरा 1.4 तथा 3.2 देखें)
निर्यातकों को जारी अल्पावधि पॉलिसियां

क्र.सं.	उत्पाद या सेवा का नाम	आधार	विवरण
1	लदान में व्यापक जोखिम (एससीआर) पॉलिसी	घोषणा	सामान्यतः मानक पॉलिसी के रूप में विदित एससीआर पॉलिसी में लदान की तारीख से वाणिज्यिक तथा राजनीतिक जोखिम दोनों निहित होता है। निर्यातक, जिनका 12 महीनों के लिए निर्यात टर्नओवर ₹50 लाख से अधिक प्रत्याशित था वे एससीआर पॉलिसी जारी करने के लिए मान्य थे। वाणिज्यिक तथा साथ ही राजनीतिक जोखिम के लिए, निर्यातक को क्रेता पर संस्वीकृत अधिकतम क्रेडिट सीमा के अध्यक्षीन सकल बीजक मूल्य (जीआईवी) का 90 प्रतिशत एवं अग्रिम में प्राप्त भुगतान की राशि की कटौती के बाद जैसे कि बचत किये गए खर्चों, प्राप्त आंशिक भुगतान आदि को एससीआर पॉलिसी के अंतर्गत भुगतान योग्य हानि के रूप में माना गया था। पॉलिसी की अवधि 24 महीने के लिए थी। निर्यातकों की कुछ महत्वपूर्ण देयताएं थी जैसे कि क्रेता/बैंकों पर वैध क्रेडिट सीमा का होना (क्रेडिट पत्र के मामले में) प्रायोजित टर्नओवर के आधार पर प्रीमियम की अग्रिम अदायगी लदानों की मासिक घोषणा, 30 दिनों से अधिक अतिदेय भुगतान की घोषणा, वसूली की तारीख से 24 महीनों के भीतर दावा दाखिल करना तथा वसूली का साझा करना। इस पॉलिसी के अंतर्गत न्यूनतम समायोज्य प्रीमियम ₹10,000 था।
2	छोटे निर्यातक पॉलिसी (एसईसी)	घोषणा	एसईसी पॉलिसी में पॉलिसी लेने और चलाने हेतु छोटे निर्यातकों को प्रोत्साहित करने के आदेश में, कवरेज के मामले में मानक पॉलिसी में कुछ सुधार शामिल हैं। निर्यातक, जिनका एक वर्ष की अवधि के लिए प्रत्याशित निर्यात टर्नओवर ₹50 लाख से अधिक नहीं था, वे इस पॉलिसी के लिए पात्र थे। वाणिज्यिक जोखिमों तथा राजनीतिक जोखिमों पर हानि क्रमशः 95 प्रतिशत और 100 प्रतिशत कवर की गई थी। इस प्रकार की पॉलिसी के अधीन पॉलिसी अवधि 12 महीने थी। न्यूनतम समायोज्य प्रीमियम ₹ 2000 था और निर्यातक की देयताएं उपरोक्त के समान थी सिवाय कि मासिक लदान के बजाय निर्यातकों को त्रैमासिक लदान अनुमत किया

क्र.सं.	उत्पाद या सेवा का नाम	आधार	विवरण
			गया था तथा दावा दाखिल करने की अवधि नियत तारीख से 12 महीनों के भीतर थी।
3	विशेष लदान पॉलिसी (अल्पावधि) (एसएसपी)	घोषणा	मानक पॉलिसी के अंतर्गत लदानों को छोड़कर या ऐसे निर्यातक जिनके पास मानक पॉलिसी नहीं हो वे एसएसपी पॉलिसी ले सकते थे। पॉलिसी अवधि की वैधता लदान के लिए प्रासंगिक ठेका के अधीन जारी करने की तारीख से अन्तिम तारीख तक अनुमत थी। वाणिज्यिक, राजनैतिक तथा एल/सी ओपनिंग बैंक जोखिम के अंतर्गत 80 प्रतिशत जोखिम कवर किया गया था। इस पॉलिसी का मुख्य आकर्षण कवर का चयन था।
4	निर्यात (विशेष क्रेता) पॉलिसी	घोषणा	मूल रूप से, यह पॉलिसी एक घोषणा पॉलिसी थी जहाँ निर्यातकों के पास विशेष क्रेता के लिए बड़ी संख्या में लदान पड़ा था। एक क्रेता के लिए एक पॉलिसी इस पॉलिसी का मुख्य आकर्षण था। भुगतान योग्य हानि सहित इस पॉलिसी की वैधता 80 प्रतिशत तक 12 महीनों के लिए थी।
5	निर्यात टर्नओवर पॉलिसी (ईटीपी)	घोषणा	बड़े निर्यातक जिन्होंने प्रतिवर्ष ₹10 लाख से कम प्रीमियम जमा किया था, के लाभ को बढ़ाने के आदेश में ईटीपी की घोषणा की गई थी। पॉलिसी में प्रारम्भिक प्रक्षेपण के आधार पर देय प्रीमियम परिकल्पित था तथा पॉलिसी जारी होने की तारीख से 12 महीनों के दौरान वास्तविक लदानों के आधार पर वर्ष के अन्त में समायोजन के अधीन था। जोखिम में वाणिज्यिक राजनैतिक और एल/सी शुरू करने वाले बैंक जोखिम भी शामिल हैं। उपलब्ध कवर की प्रतिशतता 90 प्रतिशत थी। निर्यातकों के उत्तरदायित्वों में अग्रिम में चार बराबर त्रैमासिक किस्तों में देय प्रीमियम, लदानों के विवरण का त्रैमासिक प्रस्तुतीकरण, अतिदेय भुगतानों की घोषणा, 24 महीनों के भीतर दावा दाखिल करना और वसूली का आदान-प्रदान शामिल है।
6	एकल क्रेता प्रदर्शन पॉलिसी	जोखिम	यह पॉलिसी सरल प्रक्रिया और विवेकपूर्ण प्रीमियम सहित निर्यातकों को बड़ी संख्या में लदान सुनिश्चित करने के लिए है। एक निर्यातक एक चयनित क्रेता पर जोखिम आधारित कवर प्राप्त करने का चयन कर सकता है। कवर वाणिज्यिक तथा राजनैतिक जोखिम दोनों के प्रति होगा।

क्र.सं.	उत्पाद या सेवा का नाम	आधार	विवरण
7	बहु क्रेता प्रदर्शन पॉलिसी (एमबीई)	जोखिम	कुछ निर्यातकों ने बहुत से क्रेताओं को निर्यात किया। उनके द्वारा लदानों की संख्या भी उच्च थी। इसलिए इस प्रकार के निर्यातकों की जरूरतों को पूरा करने के लिए कम्पनी ने एमबीई पॉलिसी शुरू की थी। पॉलिसी में ऐसे क्रेता शामिल हैं जो कम्पनी द्वारा 'ओपेन कवर कंट्री' के रूप में इस शर्त पर देश में श्रेणीकृत किया गया था कि लदान के समय क्रेता 'चूककर्ता क्रेता सूची' में सूचीबद्ध नहीं थे। पॉलिसी कवरेज जोखिम का 80 प्रतिशत था।
8	माल निर्यात पॉलिसी (शेयरधारक एजेन्ट)	घोषणा	अगस्त 2004 में, निर्यात के अवसरों हेतु आर्थिक उदारीकरण तथा अन्तर्राष्ट्रीय बाधाओं को क्रमिक रूप में हटाने के साथ व्यापार और वाणिज्य के नए अवसर खोलने के लिए कम्पनी ने माल निर्यातकों को कवर करने वाली एक अलग क्रेडिट बीमा पॉलिसी की शुरुआत की। यह पॉलिसी जहाज में लदे माल और विदेशी क्रेताओं को बेचने के लिए तैयार विदेशी स्टॉक, जैसा और जब आर्डर प्राप्त हुए थे, को कवर करती है। पॉलिसी मानक पॉलिसी धारकों के लिए 90 प्रतिशत तथा अन्य के लिए 80 प्रतिशत कवर करती है। पॉलिसी की अवधि 12 महीने थी और निर्यातकों से तिमाही/मासिक आधार पर अग्रिम में प्रीमियम अदा करने तथा विवेकाधीन सीमा से परे अंतिम क्रेताओं पर क्रेडिट सीमा प्राप्त करने की अपेक्षा की गई थी।
9	माल निर्यात पॉलिसी (वैश्विक इकाई)	घोषणा	यह पॉलिसी निर्यातक के कवर किए गए विदेशी शाखा कार्यालय को भेजे गए मालों को छोड़कर उपरोक्त के समान थी।
10	सेवा पॉलिसी	घोषणा	सेवा पॉलिसी विदेशी पार्टियों को सेवाएं प्रदान करने में शामिल भुगतान जोखिम के प्रति भारतीय फर्मों को सुरक्षा प्रदान करने की पेशकश करती थी। निर्यातकों को पूरे टर्नओवर सेवाएं पॉलिसी अथवा 90 प्रतिशत या 80 प्रतिशत कवरेज के साथ 12/24 महीनों की अवधि के लिए विशेष सेवा पॉलिसी लेने का विकल्प था।
11	आईटी सक्रिय सेवा पॉलिसी (विशेष ग्राहक)	घोषणा	इसे एक विशेष ग्राहक को आईटी सक्रिय सेवाएं प्रदान करने में शामिल वाणिज्यिक और राजनैतिक जोखिम को कवर करने के लिए जारी किया जाता है। पॉलिसी ठेकेदारों के लिए प्रस्तुत की गई थी जिसमें आईटी सक्रिय सेवा निर्यात उद्योग के मानक और नियमों के

क्र.सं.	उत्पाद या सेवा का नाम	आधार	विवरण
			अनुसार शर्त एवं निबंधन शामिल हैं। निर्यातक द्वारा प्रदत्त सेवाएं, भेजे गये बीजक एवं भुगतान किए गये बीजक दर्शाने वाला मासिक घोषणा प्रस्तुत किया जाना था। कोई अलग अतिदेय रिपोर्ट नहीं थी। उपलब्ध कवर की प्रतिशतता 80 प्रतिशत थी।
12	आईटी सक्रिय सेवा पॉलिसी (बहु ग्राहक)	घोषणा	इसे बहु ग्राहकों को आईटी सक्रिय सेवाएं प्रदान करने में शामिल वाणिज्यिक तथा राजनैतिक जोखिमों को कवर करने के लिए जारी किया जाता है। पॉलिसी ठेकेदारों के लिए प्रस्तुत की गई थी जिसमें आईटी सक्रिय सेवा निर्यात उद्योग के मानक और नियमों के अनुसार नियम और शर्तें शामिल हैं। निर्यातक द्वारा प्रदत्त सेवाएं, भेजे गये बीजक एवं भुगतान किए गये बीजक दर्शाने वाला मासिक घोषणा प्रस्तुत की जानी थी। कोई अलग अतिदेय रिपोर्ट नहीं थी। उपलब्ध कवर की प्रतिशतता 80 प्रतिशत थी।
13	सॉफ्टवेयर परियोजना पॉलिसी	घोषणा	यह निर्यातकों को सॉफ्टवेयर और संबंधित सेवाएं जहाँ विदेशी मुद्रा में भुगतान प्राप्त होंगे, की सुरक्षा प्रदान करता है। सॉफ्टवेयर परियोजना पॉलिसियों, सॉफ्टवेयर उत्पादों और पैकेजों की आपूर्ति स्टाफिंग एवं प्रोग्रामिंग सेवाओं के तहत ऑफ-शोर और ऑन-साइट विकास दोनों कवर होते हैं।

बैंकों के लिए निर्यात क्रेडिट बीमा

क्र. सं.	उत्पाद/सेवा का नाम	आधार	विवरण
1.	समग्र टर्नओवर पैकिंग क्रेडिट (डब्ल्यूटी-पीसी)	घोषणा	<p>उत्पादन, पैकिंग तथा माल का लदान समय पर पूरा करने हेतु निर्यातकों को सक्षम बनाने के लिए बैंकों द्वारा वित्तपोषित लदान-पूर्व चरण पर जारी किये गये कवर को बैंक पैकिंग क्रेडिट (डब्ल्यूटी-पीसी) के लिए निर्यात क्रेडिट बीमा के रूप में जाना जाता था। कवर इस शर्त के आधार पर जारी किया जाता था कि बैंक या वित्तीय संस्थान अखिल भारतीय आधार पर अपने सभी निर्यातक ग्राहकों को दिए गए लदान-पूर्व अग्रिम कवर के लिए प्रस्तावित था।</p> <p>बैंकों के लिए पात्रता खातों की अधिकतम संख्या 25 और वार्षिक प्रीमियम ₹ 5 लाख सुनिश्चित करना था। सभी निर्यातक जिन्होंने एक बीमाकृत बैंक से निर्यात ऋण लिया था, स्वतः ही सम्पूर्ण टर्नओवर कवरो के अधीन कवर हो गए।</p> <p>प्रत्येक बैंक की अधिकतम देयता 31 मार्च को कुल बकाया के आधार पर तय की जाएगी।</p> <p>कवर किए गए जोखिम थे (i) निर्यातकों का दिवालियापन और (ii) बैंक की बकाया राशि के भुगतान हेतु निर्यातक द्वारा दीर्घकालिक चूक।</p> <p>बीमा कवर 1 जुलाई से 30 जून तक 12 महीनों की अवधि के लिए जारी किया गया था।</p> <p>कवर की प्रतिशतता रेंज 55 प्रतिशत से 75 प्रतिशत के बीच थी।</p>
2.	पश्च-लदान सम्पूर्ण टर्नओवर (डब्ल्यूटी-पीएस)	घोषणा	<p>पश्च-लदान चरण पर जारी किए गए कवर को बैंक-पश्च लदान (डब्ल्यूटी-पीएस) हेतु निर्यात के लिए बीमा के रूप में जाना जाता था। कवर इस शर्त के आधार पर जारी किया जाता था कि बैंक या वित्तीय संस्थान अखिल भारतीय आधार पर अपने सभी निर्यातक ग्राहकों को दिए गए अग्रिम पश्च-लदान कवर के लिए प्रस्तावित था।</p> <p>यह सभी निर्यातकों को कवर करता था जिन्होंने पैकिंग क्रेडिट पहले से ही लिया था और विदेशी क्रेताओं से लदान का मूल्य वसूल किए जाने तक क्रेडिट सुविधा को जारी रखना चाहते थे।</p> <p>बैंकों के लिए पात्रता खातों की अधिकतम संख्या 25 और वार्षिक प्रीमियम ₹ 5 लाख सुनिश्चित करना था।</p>

क्र. सं.	उत्पाद/सेवा का नाम	आधार	विवरण
			<p>प्रत्येक बैंक के लिए अधिकतम देयता 31 मार्च तक कुल बकाया के आधार पर तय की जाएगी।</p> <p>कवर किए गए जोखिम में निर्यात आय की गैर प्राप्ति और दिवालियापन या दीर्घकालिक चूक के कारण लाभ लिए गए पश्च-लदान अग्रिम के पुनर्भुगतान में निर्यातक की परिणामी विफलता शामिल थी।</p> <p>बीमा कवर 1 जुलाई से 30 जून तक 12 महीनों की अवधि के लिए जारी किया गया था।</p> <p>निर्यातकों के सहयोगियों से भिन्न क्रेताओं को निर्यातों के प्रति अनुमत अग्रिम और पॉलिसीधारक निर्यातक के संबंध में भी कवर की प्रतिशतता रेंज 90 से 95 प्रतिशत थी।</p> <p>क्रेताओं और सहयोगियों को निर्यातों के प्रति अनुमत अग्रिमों के संबंध में कवर की प्रतिशतता पॉलिसी धारक निर्यातक के लिए 60 और गैर पॉलिसीधारक के लिए 50 थी।</p>
3.	व्यक्तिगत पैकिंग क्रेडिट (आईएन-पीसी)	घोषणा	<p>कवर ऐसे बैंकों को जारी किये गए जिसने सम्पूर्ण टर्नओवर कवर नहीं लिया था अथवा लघु औद्योगिक इकाईयों, सरकारी कम्पनियों और अपतटीय बैंकिंग इकाईयों को छोड़कर अथवा जिनको कम्पनी के कतिपय मानकों के आधार पर विशेष अनुमोदन सूची में रखा गया था।</p> <p>निर्यातक ग्राहक की पात्रता कम्पनी द्वारा मानक के रूप में नियत किये गये निर्यातकों के लिए बैंकों द्वारा निर्धारित क्रेडिट सूचकांक के आधार पर तथा मानक सम्पत्ति के रूप में वर्गीकृत की जानी चाहिए। बैंकों द्वारा स्वीकृत पैकिंग क्रेडिट सीमा का 66.66 प्रतिशत अधिकतम क्रेडिट सूचकांक देयता के निरपेक्ष लेखों को कम, अच्छा और घटिया के रूप में वर्गीकृत किया गया था।</p> <p>दीर्घकालिक चूक अथवा निर्यातक ग्राहक के दिवालियापन के कारण पैकिंग क्रेडिट अग्रिम को बढ़ाने में बैंकों द्वारा उठाई गई हानि के जोखिमों को कवर किया गया था।</p> <p>वैधता अवधि प्रस्ताव की तारीख से 12 महीने और अंतिम तिथि, महीने के अंतिम दिन तक कवर होती है।</p> <p>कवर की प्रतिशतता 66.66 प्रतिशत थी।</p>

क्र. सं.	उत्पाद/सेवा का नाम	आधार	विवरण
4.	व्यक्तिगत शाखावार पैकिंग क्रेडिट (आईएन-बीआईपीसी)	घोषणा	<p>बैंक शाखाओं द्वारा जारी व्यक्तिगत पैकिंग क्रेडिट के अंतर्गत लेखों को कवर करने के लिए तथा इन-बीआईपीसी से सम्बद्ध प्रशासनिक कार्य को कम करने के लिए कवर जारी किया गया था।</p> <p>अधिकतम देयता कवर किए गए पैकिंग क्रेडिट सीमाओं का 66.66 प्रतिशत थी।</p> <p>वैधता अवधि प्रस्ताव की तिथि से 12 मास थी।</p> <p>कवर की प्रतिशतता 66.66 प्रतिशत थी।</p>
5.	पैकिंग क्रेडिट (सेक्टरल) - (एसआईपीसी)	घोषणा	<p>बड़े बैंकों के एक परिमण्डल अथवा क्षेत्र को सुविधा प्रदान करने के लिए इस कवर को डिजाइन किया गया था।</p> <p>बैंकों के लिए पात्रता डब्ल्यूटी-पीसी के अधीन तात्कालिक पूर्ववर्ती वर्ष में समग्र रूप में बैंकों हेतु न्यूनतम प्रीमियम ₹10 करोड़ था।</p> <p>अधिकतम देयता कुल सीमा और बैंक को जारी प्रस्ताव कवरों के अनुसार पड़ी धनराशि के आधार पर था।</p> <p>बीमा कवर 1 जुलाई से 30 जून तक 12 महीनों की अवधि के लिए जारी किया गया था।</p> <p>कवर की प्रतिशतता 55 प्रतिशत और 75 प्रतिशत के बीच थी।</p>
6.	व्यक्तिगत पश्च लदान (आईएनपीएस)	घोषणा	<p>कवर बैंकों अथवा वित्तीय संस्थानों को जारी किया गया था जो इसके प्रत्येक निर्यातक ग्राहकों को दिए गए पश्च लदान अग्रिम को कवर करने हेतु विदेशी मुद्रा में सौदा करने के लिए प्राधिकृत थे।</p> <p>अधिकतम देयता बैंक द्वारा स्वीकृत पश्च लदान सीमा का 75 प्रतिशत थी।</p> <p>कवर की अवधि प्रस्ताव की तारीख से 12 महीने थी।</p> <p>कवर की प्रतिशतता 75 प्रतिशत थी और प्रस्ताव में बैंकों तथा पॉलिसी के अधीन निर्यातक द्वारा प्रयोग किए गए विकल्प के आधार पर भिन्न हो सकती थी।</p>
7.	निर्यात निष्पादन (ईपी)	घोषणा	<p>ईपी बैंकों को क्षतिपूर्ति के रूप में थी जिन्होंने निर्यातकों को उनके निर्यात व्यापार के विभिन्न चरणों पर गारंटी प्रदान की थी।</p> <p>डब्ल्यूटी-पीसी कवर धारक बैंकों के लिए ईपी कवर हेतु पात्रता क्रेडिट रेटिंग के निरपेक्ष मानक खाता थी। लेकिन अन्य बैंकों के संबंध में 50 प्रतिशत से अधिक वरीयता/अंक के आधार पर क्रेडिट सूचकांकों सहित केवल मानक खातों को माना गया।</p>

क्र. सं.	उत्पाद/सेवा का नाम	आधार	विवरण
			<p>अधिकतम देयता गारंटी मूल्य का 75 प्रतिशत थी।</p> <p>सामान्यतः कवर की प्रतिशतता हानि के 75 प्रतिशत तक बढ़ायी गई। बैंकों द्वारा किए गए अनुरोध पर मामले को योग्यता के आधार पर प्रीमियम में आनुपातिक बढ़ोत्तरी के साथ 90 प्रतिशत की वृद्धि को छोड़कर माना जा सकता है।</p>
8.	निर्यात वित्त (ईएफ)	घोषणा	<p>ईएफ को निर्यात प्रोत्साहनों के प्रति निर्यातकों को पश्च लदान अग्रिम को बढ़ाने में हानि जोखिमों के प्रति बैंकों को सुरक्षा प्रदान करने के लिए डिजाइन किया गया था।</p> <p>ईएफ निर्यातक ग्राहकों के संबंध में जारी किया गया था जो मानक परिसम्पत्तियों (नियमित) के रूप में तथा वरीयता/अंकों के आधार पर 50 प्रतिशत अथवा अधिक के सूचकांक के साथ वर्गीकृत किए गए थे। डब्ल्यूटी कवर धारक बैंकों के लिए इसे क्रेडिट सूचकांक के निरपेक्ष सभी मानक खातों को जारी किया गया था।</p> <p>अधिकतम देयता खाते में स्वीकृत पश्च लदान सीमा का 75 प्रतिशत थी।</p> <p>दीर्घकालिक चूक अथवा दिवालियापन के कारण निर्यातकों द्वारा अग्रिमों की गैर पुनर्दायगी के जोखिम कवर किए गए थे।</p> <p>कवर की अवधि 12 महीने थी।</p> <p>कवर की प्रतिशतता को हानि के 75 प्रतिशत तक बढ़ाया गया था।</p>

अनुबंध - II
(पैरा 3.3 देखें)

क्रेताओं की सूची जहाँ नवीनतम और पूरी वित्तीय जानकारी प्राप्त किये बिना कुल (ऋण) सीमाएं तय की गई थी/बढ़ाई गई थी

क्रम सं.	क्रेता कोड	क्रेता नाम	देश	प्रदत्त दावा (निवल) (₹ करोड़ में)
1	385223964	बीके डिस्ट्रीब्यूटर्स लिमिटेड	हांग कांग	23.23
2	1000387798	अल्ट्रा स्टोरस इन्क	यूएसए	6.05
3	533303192	एंड्रिन इंटरनेशनल इन्क	यूएसए	14.13
4	472236704	डाईस्टर टैक्सटिलफरबन जीएमबीएच एण्ड क. डचलैंड केजी	जर्मनी	7.25
5	1000400942	क्रिस्टल इन्क	यूएसए	2.18
6	533201117	इम्पोर्ट स्टोन इन्क	यूएसए	0.38
7	1000479943	ए एंड बी ट्रेडिंग (एलएलसी)	यूएई	0.12
8	1000404980	अल अराफा स्टार ट्रेडिंग एलएलसी	यूएई	0.71
9	1000450412	कमर्शलाईजैडोरा नीओफार्मा डी बेनेजुएला सीए	वेनेजुएला	0.91
10	1000484044	पेरल ओयासिस जनरल ट्रेडिंग एलएलसी	यूएई	0.75
11	533266333	सेमर स्टोन इन्क	यूएसए	0.34
12	533234126	डोरल फैंब्रिक्स इन्कॉर्पोरेटेड	यूएसए	0.01
13	1000418015	गजीनोस एंटरप्राइजिज इन्क	यूएसए	0.08
14	1000435511	बेयर टैक्सटाईल्ज लिमिटेड	न्यूजीलैंड	0.08
15	1000386636	सर्ल 1 एस्प्रीट कैमेलिओन	फ्रांस	0.11
16	1000452786	अलाटुर्का नेचुरल स्टोन व्होलसेलर्स सीसी	साऊथ अफ्रीका	0.02
17	1000464313	मैटोपी डिस्ट्रीब्यूटर्स (पीटीवाई) लिमिटेड	साऊथ अफ्रीका	0.15
18	1000430627	माईकलएंजिलो स्पेशलीटीज़ इन्क	यूएसए	0.11
19	1000385441	यूएसग्रेनाईट मशीनरी इन्क टी/एसयूएस ग्रेनाईट सेल्ज	यूएसए	0.02
20	1000449318	मैटकॉम	फ्रांस	1.08
21	533351466	टायल एंड स्टोन सेल्ज इन्क टी/एस बैलस्टोन एंड टायल	यूएसए	0.76
22	1000450615	बोर्डोडोस फीनिक्स एसए डी सी वी	मैक्सिको	0.02
23	1000406842	सीयरा ग्रेनाईट एंड मार्बल इन्क	यूएसए	0.08
24	1000403760	हुकरी द	यूएसए	0.70
25	1000404578	स्टोन गैलरी इन्क	कनाडा	0.37
26	1000435696	यूएसए ग्रेनाईट एलएलसी	यूएसए	0.14
27	1000436807	होम टायल सेंटर ऑफ एनवाई इन्क	यूएसए	0.40
28	425336699	एजैड डीजाईन्ज़ पीटीवाई लिमिटेड	आस्ट्रेलिया	0.64
29	533313750	4004 इन्कॉर्पोरेटेड	यूएसए	17.62
30	533008180	ट्रेड एएम इन्टरनेशनल	यूएसए	58.33
31	553264276	इंस्टीच्यूटो बायोकैमिको इनससट्रिया फार्माक्यूटिका लिमिटेड	ब्राजील	4.50
		कुल		141.27

अनुबंध - III
(पैरा 3.3 देखें)

क्रेताओं की सूची जहाँ क्रेता के बारे में प्रतिकूल टिप्पणियों के बावजूद कुल (ऋण) सीमाएं तय की गई थी/बढ़ाई गई थी

क्र. सं.	क्रेता कोड	क्रेता का नाम	देश	(प्रदत्त) दावा (निवल) (₹ करोड़ में)	अभाव
1	1000467929	नॉर्टल नेटवर्क्स एसए	फ्रांस	5.80	प्रतिकूल टिप्पणियाँ -औसत जोखिम से अधिक
2	1000453324	कलोड रोजन्स बीवीबीए	बेल्जियम	2.48	प्रतिकूल टिप्पणियाँ-मध्य उच्च जोखिम
3	1000444679	सोसाईटी कैमरूनाईज डी लीज़िंग मेरीटाईम एसए	कनाडा	3.38	प्रतिकूल टिप्पणियाँ-अनिर्धारित ऋण मूल्यांकन
4	406291778	अहमद अब्दुल्लाज़ीज मोहम्मद ट्रेडिंग	साऊदी अरब	1.05	प्रतिकूल टिप्पणियाँ-ऋण की सिफारिश नहीं
5	488223081	अल्फा -नोरडिस्का एबी	स्वीडन	0.03	प्रतिकूल टिप्पणियाँ-लाभप्रद नहीं, हानि प्रद
6	489266862	एनीमैक्स इंटरनेशनल लिमिटेड	स्विटजरलैंड	0.57	प्रतिकूल टिप्पणियाँ-ऋण की सिफारिश नहीं
7	472321962	एट-होम (जीएमबीएच)	जर्मनी	0.83	प्रतिकूल टिप्पणियाँ-दावे विवाद में होंगे
8	468221886	बेनाजैक ग्रानिट्स सर्ल	फ्रांस	0.54	प्रतिकूल टिप्पणियाँ-उच्च जोखिम, जोखिम स्थागित
9	483332487	फ्लोटोर्न	नीदरलैंड	0.11	प्रतिकूल टिप्पणियाँ-जोखिम का महत्वपूर्ण स्तर
10	1000461102	फर्नीचर क्राफ्ट लिमिटेड	यूके	0.02	प्रतिकूल टिप्पणियाँ-उच्च जोखिम जोखिम स्थागित
11	1000452793	मित्रोश क. लिमिटेड	मॉरीशस	0.07	प्रतिकूल टिप्पणियाँ-ऋणात्मक निवल धन
12	1000484237	वन ओ वन टी/एस ओ ओ ओ	फ्रांस	0.09	प्रतिकूल टिप्पणियाँ-ऋण की सिफारिश नहीं
13	493270500	एस एंड एन हाउसहोल्ड प्रोडक्ट्स लिमिटेड	यूके	0.66	प्रतिकूल टिप्पणियाँ-उच्च जोखिम
14	1000362083	सर्ल पाउले वैसुअर	फ्रांस	0.50	प्रतिकूल टिप्पणियाँ-ऋण की सिफारिश नहीं
15	425069574	स्लेट वेअरहाडस ईपोर्ट्स लिमिटेड	आस्ट्रेलिया	0.04	प्रतिकूल टिप्पणियाँ-प्रतिकूल मुकद्दमेबाजी के मामलों
16	1000449609	सोनिक जैम्स लिमिटेड	यूके	0.61	प्रतिकूल टिप्पणियाँ-सामान्य जोखिम से अधिक
17	1000355144	यूरोपा स्टोन डिस्ट्रीब्यूटर्स इन्क	यूएसए	0.35	प्रतिकूल टिप्पणियाँ-असंतुलित वित्तीय अवस्था
		कुल		17.13	